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Notulen Najaarsledenvergadering  

KWPN regio Gelders Paard  

Dinsdag 24 november 2020 via Zoom  
 
Aanwezig (23):  

 

1. Opening & vaststellen agenda 

● De najaarsledenvergadering wordt geopend door de voorzitter (Erik Zeegers)  

● Er zijn geen aanvullingen op de agenda en deze wordt vastgesteld. 

 

2. Mededelingen en ingekomen stukken 

● Bericht van verhindering: Piet Peters 

● Mededelingen 
o Er is een enquête verstuurd naar de leden van KWPN regio Gelders paard. 42 personen hebben 

de enquête ingevuld. De uitkomst van deze enquête wordt binnenkort in het regiobestuur 

besproken. De fokkerijraad heeft deze al besproken.  

▪ Er wordt gevraagd of  deze 42-personen de uitslag van de enquête kunnen krijgen. Er 

zal een samenvatting gemaakt worden, welke aan de deelnemers zal worden verzonden. 
o Er zijn witte dekjes verkrijgbaar met het Gelders Paard logo. Deze kunnen besteld worden bij 

José. 
o De datum van de eerste bezichtiging voor de Gelderse hengsten is in de avond van 3 december 

2020 

 

3. Notulen najaarsledenvergadering 2019 (door Corona is er geen VLV geweest) 

● Dhr. van Heijst heeft een mail gestuurd over de notulen. Daarin stond een vraag van hem open over de 

leeftijdsopbouw van de leden en hoeveel van de 70 veulens Gelders zijn. Erik vraag aan Wim of  er een 

dergelijk overzicht kan komen. Dat wordt toegezegd, maar na de eerste bezichtigingen.  

Er wordt nog gevraagd wanneer een veulen Gelders geregistreerd kan worden. Dat kan als 1 van ouders 

Gelders geregistreerd is.  

Ook wordt er gevraagd waarom er geen DOC predicaat is binnen het Gelders Paard. Dat is omdat de 

populatie te klein is en daardoor de betrouwbaarheid te laag. Danielle Arts heeft daar onderzoek naar 

gedaan.  

●  De notulen worden verder zonder wijzigingen goedgekeurd met dankzegging aan de notulist. 

 

4. Resultaat en begroting.  

Iedereen heeft de begroting via mail ontvangen. De begroting wordt toegelicht door de penningmeester 

(Els Olijslagers). 

● De penningmeester geeft aan dat het resultaat van de dag van het Gelders paard 2018 en 2019 erg 

verschilt omdat er in 2018 alsnog veulens van 2017 zijn uitbetaald. Ook waren de kosten hoger doordat 

er met twee ringen is gewerkt.  

● Ria vraag hoeveel betalende leden er zijn. In 2019 waren dat er 418. In 2020 392 +31 nieuwe leden. De 

opbrengst van dubbele leden worden toegekend aan de kleinste regio. Voor deze leden krijgen we 4,30 

vergoed en voor de nieuwe leden 3,15.  

● Er wordt opgemerkt dat er nog een keer gekeken moet worden naar het fok technisch doel van de gift. 

De voorzitter meldt dat er binnenkort een gesprek over komt met de oud voorzitter, de vorige 

vicevoorzitter en iemand van financiën van het KWPN huis, zodat het goed vastgelegd wordt en we 

kunnen bekijken wat we er mee kunnen en op welke manier. Deze gift is al apart opgenomen in de 

boekhouding. Er komt een vraag waar deze gift exact vandaan komt. De penningmeester geeft aan dat 

het bij de voorganger van het GP vandaan komt. Er wordt opgemerkt dat het bij Liefhebbers en Fokkers 

van het GP vandaan komt en het saldo 12.000 was. Ria weet er meer van. De voorzitter zal met haar in 

contact treden hierover.  

 

 

● De kascommissie te weten Gerrit te Bokkel en Carla Koenders hebben via mail hun goedkeuring 



 

2 

 

gegeven over de cijfers van 2019. Ria is reserve in de kascommissie en wil dat ook blijven. Er wordt een 

nieuw lid gezocht. Jolanda Brugman geeft aan dat zij het wel wil doen. Samen met Gerrit te Bokkel 

vormen zij de kascommissie met Ria als reserve. 

● De begroting komt aan de orde. De penningmeester geeft aan dat deze nagenoeg gelijk is gebleven. 

Alleen de merchandising is toegevoegd. De dekjes worden tegen kostprijs verkocht, dus dat saldo zou 

gelijk moeten blijven. Er wordt gevraagd of  wij geld krijgen voor de EPTM-ers. De penningmeester 

weet niet of  dat zo is, de voorzitter gaat het navragen.  

● De penningmeester wordt bedankt.  

 

5. Mededelingen vanuit de inspectie door Wim Versteeg. 

Door Covid-19 was 2020 een heel vreemd jaar. Gelukkig kon de stamboekkeuring doorgaan. Dit was voor het 

eerst op het KWPN centrum. De paarden die ervoor in aanmerking kwamen werden gelijk met een hoger 

predicaat gehonoreerd.  

 

De DvhGP kon niet doorgaan, daardoor zijn er ook helemaal geen veulenrubrieken geweest in 2020. Tijdens de 

SK zijn er drie paarden uitgenodigd voor de NMK: Miss Montreal Mia Amanda en Martine Rona.  

 

Op 14 november kon de Ibop wel doorgaan. 9 paarden hebben deelgenomen aan het zadelgedeelte en 4 paarden 

aangespannen. 11 paarden hebben de Ibop gehaald. Na afloop konden paarden worden opgenomen in het 

stamboek en eventueel worden geprimeerd met een hoger predicaat. Dat heeft 1 stamboekmerrie en 1 

keurmerrie opgeleverd. En door het halen van de Ibop zijn er nog 4 merries gehonoreerd met het keurschap of  

elitepredicaat.  

 

Vandaag, 24 november was de afronding van het verrichtingsonderzoek. In het voorjaar tijdens de Stallionshow. 

7 zijn er 7 aangewezen voor de test. 2 eigenaren hebben besloten om deel te nemen aan het voorjaarsonderzoek 

2021. De test is door 1 hengst tussentijds beëindigd. 1 hengst is doorverwezen naar het voorjaarsonderzoek in 

2021. En van 1 hengst heeft de eigenaar besloten de hengst niet deel te laten nemen aan het examen. 

De finale is met drie hengsten van start gegaan en deze zijn alle drie goedgekeurd. Het is een voorlopige 

goedkeuring. De hengsten komen in het voorjaar terug om zich aangespannen te laten zien. Als dat ook goed 

wordt bevonden dan worden de goedkeuring definitief. Dit jaar zijn de hengsten als pilot voor het eerst getest op 

het buitenterrein. Dit om de veelzijdigheid beter on ogen te krijgen.  

 

De komende eerste bezichtiging zal op donderdagavond 3-12 plaatsvinden. Dit is via Livestream te volgen. Er 

zijn 7 hengsten aangemeld. 

 

Er wordt opgemerkt dat drie merries naar de NMK t.o.v. drie goedgekeurde hengsten erg weinig is.  

Wim geeft aan dat we dit jaar geluk hadden met zoveel hengsten. Er zijn jaren geweest dat er nauwelijks hengsten 

waren die deel konden nemen aan het verrichtingsonderzoek of  de eind rit niet haalde. 

Voor wat betreft de merries hebben we kwalitatief  zeer goede merries geselecteerd voor de NMK, die een 

toevoegde waarde hebben en veel Gelderse opdruk hebben. 

 

Ria merkt op dat er een IBOP is geweest, maar daar nooit een startlijst van op de KWPN site heeft gestaan. En 

dat er nu ook geen uitslagen op staan. En zo ook de uitslagen van de stamboekkeuring die na de IBOP gedaan 

zijn. En de uitslagen van thuiskeuringen. Ze vindt in algemene zin dat inspecteur en bestuur weinig informatie 

aan de achterban verstrekken. De voorzitter antwoord hierop dat de uitslagen online behoren te zijn. De keuze 

om de startlijst van de Ibop niet online te plaatsen was bewust. Er mochten door Covid-19 geen bezoekers 

komen, en dat wilden we ook niet in de hand werken.  

 

Ria reageert door te zeggen, dat andere fokrichtingen dat wel doen, dus dat ze het inspectie/bestuur verdenkt 

van administratieve laksheid. Fokkers willen informatie over wat er gebeurd. Ze verdenkt de inspecteur er ook 

van dat hij maar drie merries naar de NMK heeft gedaan omdat hij daar een andere taak had in het kader van de 

verkoop business. Maar ze vindt dat het Gelders Paard podium moet krijgen en er hadden ook best 6 of  8 

merries kunnen lopen. Een andere vraag is dat er op de SK een merrie met 70/75 voorlopig keur werd en dat er 

een aantal merries met 75/75 bleven staan.  

 

De voorzitter zegt dat ze meerdere punten ter discussie stelt. Hij vindt het punt van de uitslagen terecht. 
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Hij geeft het woord aan Wim voor de beantwoording op de vragen over het keuren. 

Wim: T.a.v. de uitslagen ben ik het helemaal eens, inmiddels staan die er op. Door een interne 

communicatiestoornis is dat niet goed gegaan. Daar zit geen verborgen agenda achter.  

De suggestie dat ik op een NMK bezig ben met een andere functie dan inspecteur vind ik echt mank gaan. Als ik 

onderdeel van de jury ben, dan ben ik op dat moment onderdeel van de jury. Dat ik binnen de organisatie 

wellicht ook andere functies heb, staat daar helemaal los van. 

De cijfers heb ik al persoonlijk aan Ria uitgelegd en ook in de Paardenkrant. Maar dat wil ik hier ook nog wel een 

keer doen. Op het moment dat wij cijfers geven voor de losse onderdelen stap, draf  en galop, dan kunnen dat 

cijfers op gelijk niveau zijn. Als je dan naar het totaalplaatje kijkt, dan kan het zijn dat het geen merrie is voor een 

hoger predicaat. Dit jaar is het meer zichtbaar geworden omdat het nu op 1 dag plaatsvond. In het verleden 

werden de paarden nogmaals voor gesteld op de dag van het Gelders Paard. En werden daar dan gepromoveerd 

of  niet. De cijferlijst kwam dan minder nadrukkelijk naar boven dan dit jaar. 

 

6. Mededelingen vanuit de Ledenraad door Erik Zeegers 

De vergaderingen hebben voornamelijk online plaatsgevonden.  

 

Er is regiovoorzitters overleg geweest.  

• Daarin is ter sprake gekomen dat het KWPN een vrijwilligerspoel wil maken. Als deze bijvoorbeeld bij 

een vereniging aangesloten zijn, dat dan de vereniging daar een vergoeding voor krijgt.  

• Vanuit KWPN is gevraagd of  het nog wenselijk is om bij de rijpaarden voor elke provincie een regio te 

hebben. Voor het GP is dat niet aan de orde.  

• Er is een evaluatie geweest over de stamboekkeuringen 2020 en gesproken over de keuringen in 2021.  

 

Op 4 maart is er een strategische sessie geweest met ledenraad en AB.  

• Elke 4 jaar maakt het KWPN een strategisch plan. Tijdens deze vergadering is er ook brainstormsessie 

geweest. Iedereen heeft de stukken ontvangen, maar ze worden ook nog even kort door de voorzitter 

toegelicht.  

• Er is ook gesproken over een pilot om de Gelderse veulens met een online veiling te verkopen om de 

fokkers te ondersteunen met de afzet van de veulens. 

• Er is een concept jaarplan 2021 geschreven. Daarin staat o.a. dat er een online tool komt om een 

fokadvies te krijgen. Wim zegt hierover dat een fokker een hengst kan kiezen uit elke fokrichting. In het 

programma staat de informatie over de hengst over bijvoorbeeld exterieur, sportstanden en gezondheid. 

Dit zal begin 2021 zal dit operationeel zijn. Zodra dit zo is, zal er avond georganiseerd worden, waarin 

de tool wordt gedemonstreerd. 

• De Stallionshow zal live te volgens zijn via KWPN.tv  

• In de begroting staat: 
o  18000 leden 10.500 veulenregistraties.  
o Contributie geïndexeerd met 2,5% 
o Geen indexering voor registraties, dekafdrachten en OC testen.  
o Overige tarieven met 1,5% geïndexeerd. 
o Er zullen minder baten zijn in 2020 door coli 19. 

Kostenbesparing is nodig om dalende opbrengsten op te vangen. 

 

Gerrit van Heijst reageert op de vraag of  er behoefte is aan veulen veilingen voor het GP: hij geeft aan meer te 

zien in persoonlijk contact. Wim geeft hier antwoord op. Hij zegt dat er op allerlei manieren wordt geprobeerd te 

ondersteunen, waarvan een veiling er eentje is. Een verkoopdag zou bijvoorbeeld ook een optie kunnen zijn, 

waar eigenaar en kopers bij elkaar komen.  

 

Er komt een vraag of  er inzichtelijk is hoeveel Gelderse veulens er nu geveild zijn. Wim zegt dat er geen 

Gelderse veulens geveild zijn, maar ook niet zijn aangeboden. 

 

 

 

 

 

7. Medelingen vanuit de Fokkerijraad door Monique 
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• De fokkerijraad is bezig geweest om beweging toe te voegen aan GP 2020. De tekst die daarvoor 

beoogd wordt stond ook in de enquête. Daarop zijn reacties gekomen en is er aan toegevoegd dat de 

beweging moet kunnen leiden tot een veelzijdig gebruiksdoel. Wij willen voorstellen om deze tekst naar 

het AB te doen. Zodat het toegevoegd kan worden aan GP2020. 

• Het vrijspringen is op donderdagavond, en niet meer geïntrigeerd bij de keuring van de springpaarden. 

Hengsteigenaren zijn uitgenodigd om te komen oefenen in de kooi. 

• Er komt een pilot met longeren tussen de eerste en tweede bezichtiging. 

• Veulens worden op een keuring geplaatst op kwaliteitsvolgorde en niet meer geprimeerd.  

• Er komt een info/discussieavond over gewenste bloedlijnen binnen de fokkerij. Komt voort uit de 

enquête 

• Na de EPTM is stamboekopname en graadverhoging mogelijk. (een veulenboeker kan dus als elitemerrie 

het KWPN centrum verlaten) 

• Punten voor sterpredicaat zijn aangepast. Was 70 exterieur en 70 beweging/springen voor ster. Dit 

wordt 70 voor exterieur en minimaal 75 voor beweging of  springen. Waarbij bewegen minimaal 65 moet 

worden gehaald.  

• Ruinen en niet goed gekeurde hengsten kunnen ook het sportpredicaat worden behaald. 

 

Er komt een vraag waarom er nog steeds wordt gesprongen met de jonge hengsten tijdens de eerste 

bezichtiging. Wim zegt: deze discussie is een aantal keren gevoerd, want wat is de toegevoegde waarde van 

het springen op de manier waarop het nu gaat. Maar vanuit de enquête blijkt dat de achterban toch waarde 

hecht aan springen tijdens de selectie. 

 

Ria zegt dat het zoals nu gaat niet kan en wie dat dan uit de achterban wil. Gerrit legt uit waarom hij het wel 

interessante informatie vindt. Bijvoorbeeld het ruggebruik en instelling. Ria vindt het toch gevaarlijk om op 

die 42 mensen af  te gaan die de enquête hebben ingevuld en vraagt zich af  of  dat wel de fokkers en 

gebruikers zijn. Of  is het gewoon de fokkerijraad die het persé wil.  

 

En waarom niet primeren maar wel plaatsen van de veulens. Monique zegt dat ze tijdens de keuring wel op 

kwaliteit worden geplaatst en toegelicht maar niet meer geprimeerd worden. Er wordt opgemerkt dat dit ook 

een wens was tijdens het fokkerscafé.  

 

Er komt een vraag waar het vandaan komt dat er geen Jazz bloed gewenst is binnen het GP. Wim ligt toe dat 

wij een bloedvoering zoeken die past binnen het GP. Jazz heeft een enorme invloed in de dressuurpaarden 

fokkerij. Maar zijn instelling en karakter zijn niet altijd even makkelijk en dat zijn juist de speerpunten die wij 

graag hebben in een Gelderse. Als er een advies gevraagd wordt, dan wordt Jazz afgeraden.  

 

Ria geeft aan dat in het regelement van 23/10/2019. (artikel 2a – 2- b)  bij beweging lichte knieverheffing 

eruit is gehaald. Wim zegt dat het nooit aan de orde is geweest dat er uit te halen. In 2030 is het juist expliciet 

omschreven.  

 

• Sinds juni 2020 worden de internationale menstanden toegevoegd aan de KWPN database. Deze zijn 

sinds 2011 bijgehouden en er zijn bij ruim 1000 KWPN paarden standen toegevoegd. De KNHS 

registreert meerspannen niet op paard, dus dat kan voorals nog niet. 

 

• Veulens van de hengsten die nog in de afstammelingen keuringen zitten, zijn thuis gekeurd.  

 

Gerrit vraagt of  diepte van een borstkas nog wordt beoordeeld. Wim geeft aan dat het geen specifiek kenmerk is 

waar een waardeoordeel aangegeven wordt. Na een korte discussie geeft Monique aan dat dit wordt 

meegenomen bij de besprekingen in de fokkerijraad.  

 

Ria vraagt of  er nog een keer aandacht komt voor het fokken met een WFSS hengst. Erik zegt toe dit mee te 

nemen.  
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8. Bestuursverkiezing 

 

• Aftredend en niet herkiesbaar zijn Thijs Schippers en Els Olijslagers. Ze worden bedankt voor de 

 gedrevenheid en enthousiasme. Op een live moment zullen zij zeker uitvoerig bedankt gaan worden. 

• Gerjanne is bereid gevonden om na een poosje meelopen in het bestuur plaats te nemen. Gerjanne stelt 

zich even voor.  

• Enkele leden bedanken Els en Thijs en heten Gerjanne welkom.  

 

9. Rondvraag 

Gerrit van Heijst geeft aan dat er nog wat online sessies zouden komen. Hoe gaat dat vorm 

worden gegeven en wie worden daarvoor uitgenodigd? 

Erik: de komende bestuursvergadering wordt de enquête geanalyseerd. Aan de hand daarvan gaan we 

een plan maken.  

Er wordt gevraagd of  er al data voor de SK 2021 bekend zijn.  

Die zijn er nog niet. In het KWPN huis moeten de data nog worden afgekeurd. 

Ria vraagt hoe het nu zit met het plan 2030, vanuit de nieuwsbrieven is dat niet duidelijk. 

Het plan zou in een ALV besproken worden, maar ze is bang dat er nu een klap op komt.  

Erik zegt dat het plan eigenlijk vandaag zou worden afgekaapt. 

Exterieur was al besproken en beweging is nu besproken.  

Ria zegt dat tijdens het fokker café door René is beloofd dat het nog eens in zijn totaliteit besproken zou 

worden, zij denkt dat AB en fokkerijraad er al een klap op hebben gegeven. René zegt dat er helemaal 

geen klap op is gegeven. Toen zijn er afspraken gemaakt dat we met beweging aan de gang zouden gaan. 

Daar is een middag voor geweest  met Johan Hamminga en er is een stuk geschreven. Het was de 

bedoeling dat vandaag af  te kaarten met het idee dat er meer dan 22 mensen zouden aanschuiven.  

Hij zegt dat we het wel kunnen rondsturen, maar er moet wel een keer een klap op gegeven worden.  

Erik zegt dat er nieuwsbrief  komt, waarin het plan nogmaals wordt voorgelegd met een einddatum. 

 

Ria: En in een nieuwsbrief  werd er gesproken over oud bloed, waar komt dat vandaan en wat is 

het doel?  

Monique zegt dat er van verschillende kanten wordt aangegeven dat het interessant kan zijn om hier eens 

naar te kijken. Daarom wordt er een discussie avond georganiseerd.  

René geeft aan dat er al twee jaar discussies zijn geweest over 2030. Daarbij het fokdoel belangrijk.  

Gerrit zegt dat hij met oud bloed geen museumpaarden bedoeld, maar bloed dat wel bij het fokdoel 

past.  

 

De voorzitter sluit de vergadering met dank voor ieders aanwezigheid.  

 

 

 


